2024年6月27日 本版主编:何 娟 版式策划:赵玫兰 责任校对:绍 文

2023年度"经济体检"报告出炉

新华社消息 审计被称作"经 济体检",是党和国家监督体系的 重要组成部分。受国务院委托,审 计署审计长侯凯6月25日向十四 届全国人大常委会第十次会议作 《国务院关于2023年度中央预算执 行和其他财政收支的审计工作报 告》。

这份广受关注的年度"经济体 检"报告显示,2023年,中央一般公 共预算收入总量约10.74万亿元, 支出总量约14.9万亿元,赤字4.16 万亿元,与调整后的预算持平。

在中央部门预算执行方面, 2023年重点审计的41个部门及所 属346家单位收到财政预算拨款 5824.04亿元,此次发现各类问题 金额226.26亿元。其中,中央部门 本级和所属单位问题金额分别为 36.29亿元和189.97亿元,占比分别 为16%和84%。

在重大违纪违法问题查处方 面,2023年5月以来,审计共发现 并移送重大违纪违法问题线索310 多件,涉及1200多人。

报告介绍,对审计发现的重大 违纪违法问题,审计署已依纪依法 移交有关部门进一步查处。对报告 反映的主要问题,有关地方、部门 和单位正在积极整改。审计署将持 续跟踪督促,年底前报告全面整改 情况。 (邹多为)



制作手工花

6月25日,在怀安县第六屯乡"妇女之家",妇女们在加工制作手 工花。近年来,河北省张家口市怀安县为促进妇女家门口就业,在乡 村社区成立了"妇女之家",开展劳动技能培训,让妇女们增强务工技 能,在家门口实现就业增收。据介绍,该县目前已成立"妇女之家"255 (据新华社报道)

水体检出有害物,日本多地居民血检异常!

新华社消息 日本多地近期陆续 出现水体和居民血液中有机氟化合物 含量超标的情况后,内阁府食品安全 委员会6月25日首次发布相关评估报 告,称"无法否认"全氟和多氟烷基物 质与新生儿体重偏低和接种疫苗后免 疫力下降存在关联。

全氟和多氟烷基物质难以降解, 会在环境和人体中累积,被称为"永久 性化学物"。2023年,世界卫生组织下 属机构国际癌症研究署将其中一种代 表性物质全氟辛酸(PFOA)列为致癌 物,将另一种代表性物质全氟辛烷磺 酸(PFOS)列为可能致癌物。

日本内阁府食品安全委员会在报 告中说,"无法否认"全氟和多氟烷基 物质与新生儿体重偏低和接种疫苗后 免疫力下降存在关联。该委员会认为 人体每日摄取全氟辛酸和全氟辛烷磺 酸分别不应超过每公斤体重20纳克。

根据报告说法,现阶段尚不完全 了解这类物质对人体健康造成的负面 影响,该委员会认为其致癌性"证据有

去年以来,日本冲绳县、大阪府和

东京都等地接连曝出水体中全氟和多 氟烷基物质含量超标,附近居民血检 异常。由于事发区域大多邻近驻日美 军基地和日本自卫队基地,这些基地 被视为可能的污染源。

日本环境省今年3月公布的2022 财年全国水质调查结果显示,受调查 的38个一级行政区的1258处水体中, 有111处全氟和多氟烷基物质含量超 标。其中,大阪府摄津市一处地下水中 这类物质含量达到日本暂定国家标准 的420倍。去年底,当地已有部分居民 血检异常。

随着类似事件不断增加,日本多地 要求中央政府采取应对措施。环境省和 国土交通省已于5月底在全国范围启动 自来水有害物调查,要求各地方政府在 9月底前上报约1.2万处自来水中所含 全氟和多氟烷基物质的检测情况。

按日本媒体说法,日本政府将根 据食品安全委员会的评估报告和上述 调查结果,判断是否需要修改相关标 准。现阶段,日本对全氟和多氟烷基物 质含量的暂定国家标准为每升水50纳

(张 旌)

海南万宁通报游客潜水"被弃海中": "教练"无资质 涉事公司被处罚

针对近日网友反映"在万宁市近海潜水培训"的有关情况,海 南省万宁市立即进行了立案调查处理。经深入调查,万宁市"6·9" 潜水涉险事件调查组就相关情况发布通报。

自称"潜水教练"的孟某(社会体育指导员五级,无潜水教练资 质)与外省人员金某、季某、邓某某等3人通过网络渠道商定好到 万宁市近海开展"潜水培训", 孟某收取每人费用3480元。

6月6日,孟某与万宁市福瑞沃尔特潜水培训有限公司联系, 口头约定让该公司协助其联系游艇出海,租船费用为1150元并预 交了300元定金。福瑞沃尔特公司经理孙某找到合作公司海南任 我游航海俱乐部有限公司,口头约定6月9日中午乘坐任我游公司 的游艇出海。

6月9日12时许,福瑞沃尔特公司工作人员用摩托艇将孟某 等4人及其他6名游客摆渡到任我游公司"彩虹凯丽号"游艇上,由 船长王某驾驶游艇送往洲仔岛附近海域游玩。

13时5分,游艇到达洲仔岛附近海域后,孟某提出现场水深不 够,要求更换潜水地点。14时13分,船长王某安排船只工作人员王 某某驾驶摩托艇把孟某等4人拉到距离游艇停泊约600米处海域, 王某某跟孟某约定好游艇返航时来接孟某等人,孟某告知他们进 行"潜水培训"约需一个半小时。15时左右,"彩虹凯丽号"游艇返 航,当时船长王某认为孟某等人潜水时间未到,就先带其余6名游 客返航,准备送第二批客人到洲仔岛时再接上孟某等人一起返航。 16时左右,孟某"潜水培训"结束。因季某感到身体不适且4人均未 携带手机,无法与外界联系,未等到任我游公司派遣人员来接应, 因此4人自行依托两个游泳圈(其中一个驮负器材)顺着水流方向 往岸边游。16时23分,"彩虹凯丽号"游艇再次送10名游客到达洲 仔岛附近海域游玩,其间船长王某安排工作人员王某某去把孟某 等人接回。王某某到孟某等人第一次潜水的地点未发现孟某等人, 就顺着洋流往外寻找,17时20分后返回,将未找到孟某等人的消 息告诉船长王某,随后王某某再次回到孟某等人潜水的地方附近, 至17时30分,增加钱某某等人参与持续找人,至18时41分左右仍 未找到孟某等人,随后福瑞沃尔特公司经理孙某报警求助。

万宁市公安部门接到报警后,立即启动应急响应机制,全力组 织搜救。出动搜救人员97人、搜救艇3艘、搜救船只1艘。孟某等4 人自行游到神州半岛某球场附近的沙滩后,于20时15分借电话与 外界联系,在球场门岗处被前来救援的救护车送往万宁市人民医 院。次日,孟某等4人经检查无大碍后办理出院手续。

根据有关法律法规,6月11日,海南省公安厅海岸警察总队第 三支队已对海南任我游航海俱乐部有限公司未按要求报备出海的 违规行为作出警告并处1000元罚款的行政处罚。万宁市综合行政 执法局拟对万宁市福瑞沃尔特潜水培训有限公司责令停止经营潜 水活动,没收违法所得3600元,并处10万元罚款的行政处罚。拟对 孟某责令停止经营潜水活动没收违法所得6960元,并处8万元罚 款的行政处罚。拟对海南任我游航海俱乐部有限公司作出警告并 (据央视报道) 处10万元罚款的行政处罚。